



『拼』出中国式现代化徐州新图景⑧ 因地制宜念活“土地经”，规模种植提升“含金量”

邳州：走好产业振兴路，让乡村更富更美

从百亩果园的累累硕果，到满眼金色的麦浪；从增收致富的特色养殖，到被唤醒的“沉睡资源”……江苏省邳州市念活“土地经”，走好产业振兴路，让乡村更富更美。

特色产业铸就“强引擎”

在邳州市陈楼果园果多水多水果农场，两年树龄的苹果树已开始挂果，长势喜人。

作为陈楼镇重点打造的精品果业示范种植基地，该农场通过数字赋能深化公共空间治理，结合土地流转，整理出200亩土地，采取村企合营方式，推广规模化、精品化、品牌化种植。

“农产能解决近40人的就业问题，而且随着树龄增长，果树盛产期亩产预计达5000斤，村集体年增收60多万元。”陈楼果园四工区党支部书记杨志说。

为打响水果品牌，该农场选用优质晚熟苹果新品种“瑞香红”，每棵果树挂着印有二维码的卡片，扫码即可查看编号、树龄等信息。“二维码详细记录了果树产地、品种、施肥等信息，上市后还会有果品检测信息。信息化种植，让我们种植更加精细化，品质更有保障。”

杨志介绍，为实现土地价值使用效益最大化，基地在果树之间还



邳州城市美景 邳州市委宣传部供图

套种毛豆，进一步增加集体收入。“毛豆一年能种两茬，一亩地收益在3000元左右。我们准备开发二期项目，种植梨树、葡萄，形成产业规模，打造陈楼品牌。”

规模种植提升“含金量”

因地制宜，做活土地文章才能为持续壮大村集体经济增添动能。今年，邳州市小麦喜获丰收，在邢楼镇东庄村农业公司仓库内，镇村干部正在察看小麦品质。

据了解，东庄村通过土地流转，集体经营1300多亩土地，种植小麦、水稻等农作物，依托精细化

管理，走出集体增收新路径。

邢楼镇党委委员、副镇长韩艳辉说：“今年小麦亩产预测达1100斤，比往年增产200斤，纯收益大概27万元。我们及时移栽了水稻，确保完成夏种工作。”

为进一步提升农作物价值，东庄村成立农业发展公司，建设稻米加工车间，配置烘干机、色选机、碾米机等加工设备，逐步构建“产供销”一体化稻米产业链。

“村里今年新上了联合收割机、拖拉机、秸秆打捆机、旋耕机等10余台设备，向周边村民提供农事服务，增加集体收益。”韩艳辉介

绍，东庄村还在稻鸭养殖、山羊养殖等特色养殖方面探索，多渠道发展村集体经济。据悉，仅山羊养殖一年就为村集体带来近20万元的收入。

邢楼镇牢牢锁定“发展产业项目、促进集体增收”这个“牛鼻子”，坚持“3+1+N”模式，即各村集体规模经营常规种植作物不低于300亩，各行政村统一开展飞地经济等特色经营模式，鼓励各村因地制宜发展“N种”特色产业，比学赶超、促进发展。

“镇里跟农商行合作，拿出500万元启动资金作为担保，镇农商行

为各村普遍授信100万至200万元发展资金，鼓励各村因地制宜，发展特色产业。”韩艳辉说。

高效盘活钱景“亮起来”

乡村立足土地资源，做好致富文章，振兴之路越走越宽。街道各村（社区）则充分盘活闲置资产，把“沉睡资源”转化为有效投资，让集体经济经济发展更有“钱景”。

在戴圩街道耿埠村豆制品加工车间内，随着机器转动，一张张花干加工成型，进入晾晒环节。该村党支部书记李丰年说：“我们每天生产量达500斤，净收入在600元左右，带动近10名群众就业。”

为拓展集体经济发展空间，耿埠村结合村内传统豆制品加工手艺，成立了老耿埠豆制品加工厂，盘活村内一处闲置场地，从事手工花干生产。还打算下半年增加豆皮、豆筋生产线，扩大经营种类。

借助土地流转，耿埠村促进大豆规模化种植，带动村民共同致富。“本地大豆出浆率高、味道好，我们准备流转200亩土地集中种植大豆，对老百姓种植的大豆进行统购统销。”李丰年说。

在邳州各地，集体经济活力足，乡村振兴步伐稳，群众幸福感、获得感更足。

张晓培 魏杰

目前已收到5000多份参赛作品

中小学生书法大赛徐州赛区初赛火热进行



丰县关工委常务副主任洪信来(中)、丰县教育局关工委常务副主任李成立(右)在初赛现场评析参赛作品



大赛组委会供图

有力，字形结构稳定……5000余份作品中，隶书、篆书、楷书、行书、草书均有，大家纷纷用书法礼赞徐州，描绘徐州高质量发展。

本次比赛由中共徐州市委宣传部、徐州市关心下一代工作委员会、徐州市教育局、徐州市新闻出版局指导，徐州市书法家协会、徐州市青年书法家协会、徐州市硬笔书法家协会提供学术支持。

本届赛事由中国农业银行徐州分行（简称农行徐州分行）提供品牌支持，农行徐州分行积极支持农业特色产业，助力乡村振兴。

年初以来，农行徐州分行积极践行新发展理念，把服务乡村振兴战略作为新时期“三农”工作的总抓手，不断增强服务“三农”的广度和深度。至今年上半年末，涉农贷款余额380亿元，比年初增加45亿

元，增速13.43%，高于全行各项贷款平均增速5个百分点。农行徐州分行主动对接县域乡村振兴战略规划，积极发挥资产业务引领作用，及时出台三农及乡村振兴金融服务行动方案，总结推广乡村振兴金融服务九大模式，不断加大乡村振兴重点领域贷款投放，打通服务农村“最后一公里”。

今年上半年先后成功营销支持丰县首羡粉丝加工产业园、沛县鹿楼黄桃现代农业产业园、沛县杨屯车厘子示范产业园、睢宁王集瓜果产业园、邳州土山红薯种植基地、新沂瓦窑街集芹菜现代农业产业园等一大批农业农村重点项目，实现投放固定资产贷款3亿余元，着力推进现代农业高质量发展，带动当地百姓增收致富。

马壮壮

上半年，徐州港货物吞吐量同比增长9.09%

上半年，徐州港实现货物吞吐量和集装箱量双增长。其中，6月份全市港口吞吐量524.23万吨，单月同比增长13.68%，近五年单月吞吐量首次突破500万吨。

据统计，1—6月份全港累计完成货物吞吐量2680.35万吨，同比增长9.09%。主要货种除煤炭吞吐量受国际行情及价格影响同比下降

马壮壮

外，矿建材、非金属矿石、钢铁、金属矿石、水泥、粮食等多货种均有较大幅度增长。

6月份全市港口完成集装箱吞吐量2.46万标箱，单月同比增长25.84%，1—6月全港累计完成集装箱吞吐量13.08万标箱，同比增长36.93%，创历史新高同期最好水平。

马壮壮 付立东

柳泉镇组织开展暑期防溺水教育

近日，徐州市铜山区柳泉镇新时代文明实践所、安监办、关工委联合柳泉镇实验小学及关工委、柳泉镇中小学中心校关工委等，邀请柳泉派出所警官钟光辉，巡回全镇6所中小学校和村镇校外辅导站，分批次对全镇3200多名中小学生进行暑期防溺水、防触电安全教育和“扫黄打非”等法制教育。

宣传教育采取专题讲座、观看视频、现场提问、交流互动、布设宣传展板宣传栏等方式，让孩子们学习正确做事、避险、急救、如何守法等相关知识，知晓铭记播放的20多个典型案例，结合实际，切实避免假期中经常容易出现的各类涉水、涉电、涉法等方面的风险。

马壮壮 付立东

法官调解5个半小时，化解一起借贷纠纷

近日，徐州市睢宁县人民法院（简称睢宁法院）执行法官经过近五个半小时的调解，顺利执结一起民间借贷纠纷案。

被执行人王某某向申请人魏某借款6万元，经法院调解后未按期履行，案件进入执行。近日，胡法官接到申请人线索举报电话，查到被执行人王某某在家中，便立即前往

王某家中依法将其带回法院，对其耐心细致讲解法律后果，晓之以情，动之以理，并将未到期的欠款放在一起调解，经过长达五个半小时的沟通协商，双方最终达成和解，被执行人家属向申请执行人交付共计8万元现金，申请执行人放弃其他主张。至此，本案执行完毕，矛盾彻底化解。

张晓培 黄坤